

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 23 iunie 2021, cu ocazia lucrărilor ședinței ordinare a Consiliului local al comunei Vărgata, județul Mureș, convocată în baza Dispoziției Primarului comunei Vărgata nr. 48 din 17 iunie 2021, care a fost comunicată consilierilor locali în data de 17 iunie 2021 și adusă la cunoștință publică prin afișare la avizierul din clădirea sediului administrativ al primăriei comunei Vărgata. Ședința s-a desfășurat la sediul Primăriei comunei Vărgata cu participarea fizică a consilierilor locali.

În urma apelului nominal al consilierilor locali s-a constatat că ședința a fost legal constituită, fiind prezenți 11 consilieri locali, respectiv : ISZLAI JÓZSEF, KOVÁCS FERENC, LÁSZLÓ LÁSZLÓ, AMBRUS JENŐ, KISS SÁNDOR LORÁND, BARABÁS JÓZSEF, VARGA ERVIN, NAGY MIHÁLY, KILYÉN CSABA, NAGY KÁLMÁN ISTVÁN și MOGA ALBERT-ATTILA.

A participat la ședința Consiliului Local dl Balogh Istvan primarul comunei Vărgata și subsemnata în calitate de secretar general delegat al comunei.

Dl consilier Kilyen Csaba, Președintele ședinței, a deschis ședința, a salutat persoanele prezente la ședința ordinară de lucru a consiliului local Vărgata și a întrebat dacă sunt observații cu privire la procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local care a avut loc în data de 26.05.2021.

Dl consilier Ambrus Jenő: eu aș avea ceva observații legat de procesul verbal, sunt locuri unde scrie că a spus dl consilier Barabas, dar defapt eu am spus. În afară de asta, nu apare în procesul verbal tot ce s-a discutat la ședință, doresc să apară totul, inclusiv ce zice dl primar. De exemplu, dl primar a spus dlui consilier Kiss Sandor Lorand să nu devieze de la subiect și acest lucru nu apare. Dacă cineva vrea să își spună părerea, să îl lăsăm să își termine ce are de spus, să nu îl întrerupem și să apară și în procesul verbal al ședinței.

Dl consilier Kiss Sandor Lorand: modificările acestea cum o să apară în procesul verbal?

Subsemnata, în calitate de secretar general delegat, le-am explicat că voi corecta procesul verbal, dar în același timp ce s-a vorbit acuma o să apară și în procesul verbal al acestei ședințe. Am mai specificat, că probabil nu s-a consemnat discuția între dl primar și dl consilier Kiss, pentru că nu la ședința de consiliu s-a discutat, ci înainte, dar voi asculta din nou înregistrarea și voi corecta. Atunci când vorbesc 5 consilieri deodată este imposibil să consemnez totul.

Dl consilier Barabas Jozsef: Președintele de ședință să acorde cuvânt celui care dorește, să nu vorbim toți deodată. Sunt convins că nu e ușor de scris un proces verbal, dar puteți să ne întrebați dacă nu ați reușit să consemnați ceva și noi vă spunem care dintre noi a spus acel lucru.

Procesul verbal cu modificările propuse a fost supus aprobării Consiliului Local, fiind aprobat cu votul "pentru" al tuturor consilierilor locali prezenți.

Subsemnata, constatând că este întrunit cvorumul necesar desfășurării ședinței, fiind prezenți toți cei 11 consilieri locali, am arătat că pentru buna desfășurare a lucrărilor acesteia este necesar ca dintre membrii Consiliului Local să se aleagă un președinte de ședință, acesta fiind și următorul punct de pe ordinea de zi.

Punctul nr.2 de pe ordinea de zi: proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință. Domnii consilieri l-au propus pentru această funcție pe domnul consilier Kovacs Ferenc. Propunerea a fost supusă aprobării Consiliului Local, au votat "pentru" toți consilierii locali, astfel că Hotărârea privind alegerea ca președinte de ședință al Consiliului Local al Comunei Vărgata, pentru perioada iunie 2021 - august 2021 a domnului Kovacs Ferenc a fost adoptată cu 11 voturi "pentru".

Dl consilier Kovacs Ferenc Președintele ședinței, a preluat conducerea ședinței, a salutat persoanele prezente la ședința ordinară de lucru a consiliului local Vărgata și în continuare a supus aprobării Consiliului Local ordinea de zi propusă prin Dispoziția Primarului nr. 48 din 17 iunie 2021.

Dl primar Balogh Istvan a propus să fie votată suplimentarea ordinii de zi, cu un punct, Proiect de hotărâre privind modul de plată a tarifului pentru serviciul de canalizare menajeră

aprobată pentru persoanele fizice din comuna Vărgata, jud. Mureș.

Suplimentarea ordinii de zi a fost aprobată cu votul "pentru" al tuturor consilierilor locali. Ordinea de zi a fost aprobată cu votul "pentru" al tuturor consilierilor locali prezenți, pe ordinea de zi fiind înscrise următoarele puncte:

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECOLECT MUREȘ

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea executării pe domeniul public al comunei Vărgata a lucrărilor prevăzute pe teritoriul UAT Vărgata în cadrul obiectivului de investiții "Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș, în perioada 2014-2020"

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea delegării prin atribuire directă a gestiunii, serviciului de alimentare cu apă și canalizare al comunei Vărgata, către operatorul regional Compania Aquaserv SA, și punerea la dispoziția acestuia a bunurilor din domeniul public al comunei Vărgata, aferente sistemului de alimentare cu apă și canalizare

6. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Vărgata pe anul 2021

7. Proiect de hotărâre privind modul de plată a tarifului pentru serviciul de canalizare menajeră aprobată pentru persoanele fizice din comuna Vărgata, jud. Mureș

Se trece la dezbateră punctului 3. de pe ordinea de zi- Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECOLECT MUREȘ".

Președintele de ședință prezintă proiectul, iar Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul.

Președintele de ședință întreabă dacă are cineva observații sau propuneri și supune la vot proiectul de hotărâre, au votat "pentru" toți consilierii locali prezenți. Hotărârea privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "ECOLECT MUREȘ a fost adoptată cu 11 voturi "pentru".

Punctul 4. de pe ordinea de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea executării pe domeniul public al comunei Vărgata a lucrărilor prevăzute pe teritoriul UAT Vărgata în cadrul obiectivului de investiții "Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș, în perioada 2014-2020"

Președintele ședinței prezintă proiectul, iar Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul.

Dl consilier Barabas Jozsef: dacă am înțeles bine, nu este 100% sigur că se va realiza acest proiect?

Dl primar Balogh Istvan: Proiectul tehnic este în curs, din septembrie încep licitațiile, anul viitor prin toamnă se încep lucrările.

Dl consilier Barabas Jozsef: pe site-ul Aquaserv-ului apare această investiție, cu termen de finalizare 30 iunie 2023, deja sunt plătite sume extraordinare firmei proiectante, Ramboll South East Europe Srl. O altă observație, la Art. 2 din proiect de hotărâre scrie că, "Orice prejudicii aduse proprietății private sau publice, ca urmare a realizării lucrărilor pentru care s-a obținut prezentul acord, vor fi suportate de către beneficiarul proiectului", beneficiarul fiind Compania Aquaserv, întrebarea este, dacă se întâmplă ceva la proprietatea cuiva, Primăria poate face ceva?

Dl primar Balogh Istvan: de aceea am specificat aceste condiții în proiect.

Dl consilier Barabas Jozsef: da, am înțeles, dar nenea Lajos poate nu va reuși singur

Dl primar Balogh Istvan: bineînțeles dacă o să fie vreo plângere, noi vom ajuta cetățenii.

Dl consilier Barabas Jozsef: ar fi bine ca cetățenii să aibă siguranța asta, să știe că dacă se întâmplă ceva, Primăria va ajuta la repararea prejudiciului de către Aquaserv. Documentația depusă de Ramboll a fost făcută după ce actele s-au depus la județ pentru certificatul de urbanism, documentație în care scrie că în comuna Vărgata nu există infrastructură de alimentare cu apă și de canalizare.

Dl primar Balogh Istvan: canalizarea încă nu este predată încă, când s-a făcut proiectul nu știau că noi avem canalizare.

Dl consilier Barabas Jozsef: da, însă atunci există aici o contradicție, la punctul următor de pe ordinea de zi, noi aprobăm delegarea unui serviciu de care încă nu se știe.

Dl primar Balogh Istvan: anul trecut au fost cândva pe teren și atunci încă nu era canalizare, nu aveau cum să scrie altceva în proiect.

Dl consilier Barabas Jozsef: nu mi se pare o documentație veche.

Președintele de ședință întreabă dacă mai are cineva observații sau alte propuneri și supune la vot proiectul de hotărâre, au votat "pentru" toți consilierii locali prezenți. Hotărârea privind aprobarea executării pe domeniul public al comunei Vărgata a lucrărilor prevăzute pe teritoriul UAT Vărgata în cadrul obiectivului de investiții "Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș, în perioada 2014-2020" a fost adoptată cu 11 voturi "pentru".

Se trece la punctul 5. de pe ordinea de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea delegării prin atribuire directă a gestiunii, serviciului de alimentare cu apă și canalizare al comunei Vărgata, către operatorul regional Compania Aquaserv SA, și punerea la dispoziția acestuia a bunurilor din domeniul public al comunei Vărgata, aferente sistemului de alimentare cu apă și canalizare

Președintele ședinței prezintă proiectul, iar Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul.

Dl primar Balogh Istvan: am primit o adresă de la Aquaserv prin care ne-au solicitat emiterea unei HCL privind aprobarea delegării gestiunii serviciului.

Dl consilier Barabas Jozsef: în materialul proiectului de hotărâre scrie că noi trebuie să delegăm gestiunea acestui serviciu, în caz contrar riscăm să nu fim cuprinși în proiectul regional de dezvoltare.

Dl primar Balogh Istvan: da, din moment ce suntem membrii ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară avem obligația de a preda lor gestiunea acestui serviciu.

Dl consilier Barabas Jozsef: sunt multe detalii care nu apar clar în contractul cadru, de aceea noi considerăm că în situația de față noi ne abținem de la aprobarea acestui proiect, nu suntem împotriva ei, dar ne abținem. Nu știm multe lucruri legate de preț, de ce înseamnă pentru comună predarea acestui serviciu, dacă înseamnă și o cheltuială pentru noi, dacă da, cât și multe altele.

Dl consilier Kovacs Ferenc a supus aprobării Consiliului Local proiectul de hotărâre, s-a votat după cum urmează:

- 8 voturi "pentru";
- 3 "abțineri": Barabas Jozsef, Kiss Sandor Lorand, Ambrus Jenő.

Hotărârea privind aprobarea delegării prin atribuire directă a gestiunii, serviciului de alimentare cu apă și canalizare al comunei Vărgata, către operatorul regional Compania Aquaserv SA, și punerea la dispoziția acestuia a bunurilor din domeniul public al comunei Vărgata, aferente sistemului de alimentare cu apă și canalizare a fost adoptată cu 8 voturi "pentru".

Punctul 6. de pe ordinea de zi- rectificarea bugetului local al Comunei Vărgata pe anul 2021 inițiator primarul comunei Balogh Istvan

Președintele ședinței prezintă proiectul, iar Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul.

Dl primar Balogh Istvan: a fost necesar acest proiect din două motive, în primul rând pentru că s-a rectificat bugetul împrumutului intern și extern, împrumutul de 149000 a fost rambursat și ca să putem folosi acei bani trebuie rectificat bugetul, iar în al doilea rând s-a încasat 10000 lei din impozitul de teren extravilan față de bugetul inițial, lucru care necesită rectificarea bugetului.

Dl consilier Kovacs Ferenc a supus aprobării Consiliului Local proiectul de hotărâre, s-a votat după cum urmează:

- 8 voturi "pentru";
- 3 "abțineri": Barabas Jozsef, Kiss Sandor Lorand, Ambrus Jenő.

Hotărârea privind rectificarea bugetului local al Comunei Vărgata pe anul 2021- a fost adoptată cu 8 voturi "pentru".

Punctul 7. de pe ordinea de zi- Proiect de hotărâre privind modul de plată a tarifului pentru serviciul de canalizare menajeră aprobată pentru persoanele fizice din comuna Vărgata, jud. Mureș.

Președintele ședinței prezintă proiectul, iar Comisia de specialitate a avizat favorabil proiectul.

Dl primar Balogh Istvan: Prin proiectul de hotărâre se dorește clarificarea modalităților de plată a tarifului pentru serviciul de canalizare menajeră aprobată pentru persoanele fizice din comuna.

Utilizatorii, persoane fizice, ar avea posibilitatea de a alege din cele două modalități de plată:

-Utilizatorii, persoane fizice, pot monta contor de apă și plătesc în funcție de cantitatea de apă consumată și contorizată. Cantitatea de apă consumată se stabilește pe baza citirii periodice a contorului montat, calculându-se 3,5 lei/m³.

-Utilizatorii, persoane fizice care nu montează contor plătesc taxa specială pentru serviciul de

canalizare menajeră în valoare de 14 ron/persoană/lună.

Dl consilier Kilyen Csaba: verificarea metrologică a contoarelor de apă se face la fel cum se face verificarea metrologică la cântare?

Dl primar Balogh Istvan: da, când cumperi contorul de apă primești o garanție, pe urmă ei vin și verifică contoarele în momentul expirării acesteia.

Dl consilier Barabas Jozsef: mai înainte s-a aprobat delegarea gestiunii serviciului către Compania Aquaserv SA, adică Aquaservul se va ocupa de canalizare, nu consiliul local, atunci ce rost mai are acest proiect? Mai mult de atât adresa de la Aquaserv prin care ne solicit aprobarea delegării serviciului de canalizare este înregistrată în luna mai, deci se știa de atunci că noi vom preda acest serviciu, atunci mă întreb luna asta ce rost mai are această hotărâre? Din moment ce predăm serviciul, înseamnă că nu mai are rost să stabilim noi tariful.

Dl primar Balogh Istvan: aceasta este o perioadă de probă tehnologică, sistemul trebuie să funcționeze, doar un sistem de canalizare funcțional se poate preda celor de la Aquaserv. Predarea acestui serviciu poate dura și luni de zile, până atunci sistemul trebuie să funcționeze, acest tarif este pentru aceea perioadă.

Dl consilier Barabas Jozsef: sistemul funcționează din momentul în care are toate aprobările și avizele, până atunci nu se poate percepe nici un tarif.

Dl primar Balogh Istvan: este o perioadă de probă tehnologică, sistemul trebuie pornit, altfel nu se poate preda, sistemul trebuie să fie funcțional.

Dl consilier Kovacs Ferenc a supus aprobării Consiliului Local proiectul de hotărâre, s-a votat după cum urmează:

- 8 voturi "pentru"
- 3 "abțineri: Barabas Jozsef, Kiss Sandor Lorand, Ambrus Jenő.

Hotărârea privind modul de plată a tarifului pentru serviciul de canalizare menajeră aprobată pentru persoanele fizice din comuna Vărgata, jud. Mureș a fost adoptată cu 8 voturi "pentru".

Diverse: Președintele de ședință prezintă cererea depusă de dl Banyai Alexandru, cerere prin care dl solicită aprobarea pietruirii pasajului care duce la imobilul dânsului, în satul Vadu nr. 19/A, comuna Vărgata, deoarece nu se poate ajunge la imobilul dânsului pe vreme ploioasă, fiind nevoit să își lase mașina în câmp.

Toți consilierii au fost de acord că trebuie să se rezolve problema dânsului, drumul acela trebuie pietruit.

Dl consilier Barabas Jozsef: nu pot fi încurajați cetățenii să depună cererile în limba maghiară? ar fi mai ușor pentru ei, mai ales pentru bătrâni.

Dl consilier Kiss Sandor Lorand: am mai discutat despre acest subiect, acum din nou întreb, când o să avem și noi legitimații?

Subsemnata, am răspuns, că se pot comanda legitimațiile când avem poză de la toți consilierii locali.

Dl consilier Kovacs Ferenc a declarat închisă ședința ordinară a Consiliului Local.
Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

Președinte de ședință,
Kovacs Ferenc

Secretar general delegat,
Kömives Tünde